
  Часто задаваемые вопросы 

 
ЭЛЕКТРОННАЯ ТОРГОВЛЯ 



Вопрос: ТОО реализует товар в электронной форме, при этом оплата за товар 

поступила с бонусов покупателя. Является ли данный вид расчета одним из условий для 

целей применения налоговых льгот при электронной торговле товарами? 
ПП.65, П1, ст.1 Электронная торговля товарами - предпринимательская деятельность по 

реализации товаров физическим лицам, осуществляемая посредством информационных 

технологий через интернет-магазин и (или) интернет-площадку при одновременном соблюдении 

следующих условий: 

оформление сделок по реализации товаров осуществляется в электронной форме; 

оплата за товары производится безналичным платежом; 

наличие собственной службы доставки товаров покупателю (получателю), либо наличие 

договоров с лицами, осуществляющими услуги по перевозке грузов, курьерскую и (или) почтовую 

деятельность; 

 

Статья 88. Постановка на регистрационный учет в качестве налогоплательщика, 

осуществляющего отдельные виды деятельности 

1. Постановке на регистрационный учет в качестве налогоплательщика, осуществляющего 

отдельные виды деятельности, подлежат налогоплательщики, осуществляющие следующие виды 

деятельности: 

1) производство бензина (кроме авиационного), дизельного топлива; 

2) оптовая и (или) розничная реализация бензина (кроме авиационного), дизельного топлива; 

3) производство этилового спирта и (или) алкогольной продукции; 

4) оптовая и (или) розничная реализация алкогольной продукции; 

5) производство и (или) оптовая реализация табачных изделий; 

6) игорный бизнес; 

. 

10) электронная торговля товарами. 
 



 
Вопрос: ТОО на ОУР плательщик НДС, через интернет-магазин реализует товары. 

Какие налоги возникают при данной реализации товаров, и какие обязательства 

возникают перед ТОО, если реализация через интернет-магазин будет осуществляться в 

страны ТС и зарубежье? 

 

Статья 293. Налогообложение прочих категорий налогоплательщиков 

3. Налогоплательщик, осуществляющий электронную торговлю товарами, уменьшает 

корпоративный подоходный налог, исчисленный в соответствии со статьей 302 настоящего Кодекса, 

на 100 процентов. 

Положения настоящего пункта применяются в случае, если доходы от осуществления 

электронной торговли товарами с учетом превышения суммы положительной курсовой разницы над 

суммой отрицательной курсовой разницы, возникшего по операциям по такой деятельности, 

составляют не менее 90 процентов совокупного годового дохода. При несоблюдении данного 

условия налогоплательщик не вправе применять положения настоящей статьи. 
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Вопрос: Согласно подпункту 2 пункта 1 статьи 293 

Налогового кодекса, налогоплательщик, осуществляющий 

электронную торговлю товарами (через сайт) уменьшает 

КПН на 100%. Распространяется ли данная статья на 

оптовые продажи через сайт для ТОО и/или ИП, если 

данная продажа оформляется в электронной форме, оплата 

производится безналичными платежами и доставка через 

курьерскую службу (есть договор)? 



 

 

 

Вопрос: ИП имеет магазин интернет торговли. Начал 

реализовывать товары в Россию. Как вести учет 

реализации товара в тенге или рублях? Физлицо просит 

выписать документы в рублях. Какие нужно сделать 

проводки и какими документами проводить реализацию, 

чтобы корректно отразился доход на счете 6010. 



 

Вопрос: Производственное предприятие хочет открыть 

интернет магазин. Какими налогами будет облагаться 

доход от продаж или во избежание налогов можно через 

физическое лицо продавать. Какими налогами в данном 

случае облагается наше предприятие? 



 

Вопрос: ТОО становится на регистрацию с видом 

деятельности электронной торговли товарами (интернет 

магазин). Соблюдает все условия для 100% освобождения 

от КПН. Должен ли он ежеквартально сдавать 710.00 

декларацию и платить фиксированный налог? 



 

 

Вопрос: ТОО планирует открыть интернет-магазин для 

торговли товарами из Европы. Какие налоговые и 

таможенные обязательства возникнут у ТОО? 



 

Спасибо за 

внимание! 


